

百车巡路千人宣传“捂好”群众钱袋子

周口公安机关举行反诈联盟启动仪式

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 冒充熟人诈骗、网购退款诈骗、网络兼职刷单诈骗……近年来，随着互联网和移动通讯技术迅猛发展，各类通讯网络诈骗事件层出不穷。为筑牢拒骗“防火墙”，6月12日上午，周口市反诈联盟成立仪式在中心城区五一文化广场举行。随着市政府党组成员、市公安局党委书记张元明宣布周口市反诈联盟正式成立，全民反诈宣传正式开启，周口市防范电信网络诈骗犯罪进入一个新的阶段。据悉，当日全市8个县市以及淮阳区同步举行反诈联盟成立暨全民反诈宣传启动仪式。

活动现场，警车、铁骑队、美团骑手、饿了么骑手组成“百车方队”巡路宣传，鲜艳的“周口市公安局反诈联盟突击队”“周口市反诈联盟志愿者团队”旗帜迎风飘扬、猎猎作响。旗帜下汇集着来自市联席办27家成员单位，

河南科技职业大学、周口职业技术学院、周口交通技师学院、市保安服务集团有限公司、美团点评集团周口分公司、饿了么周口分公司等多家单位1500余人组成的方队。他们是“公安主导、企业协助、媒体宣传、社会参与”的各行业代表，是警企、警校、警媒合作的主阵地，将在下一步开展跨行业、多阵地，全方位、多渠道反诈宣传中发挥主力军作用。

据悉，2019年以来，全市打掉电信网络诈骗犯罪团伙108个，抓获犯罪嫌疑人2400余人，破案5000余起，止付、冻结虚假信息诈骗资金2.8亿元，最大限度地为群众挽回了经济损失。宣传反电诈知识，提升市民自我保护意识是全社会共同的责任和义务。新成立的“反诈联盟”由周口市公安局牵头组建，在打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议27家成员单位的基础上，吸纳了河南职业科技大学等多家



单位团体“加盟”，覆盖面更广，社会力量更加多元。“成立周口市反诈联盟，充分彰显了市委、市政府打击治理电信网络新型违法犯罪、维护全市平安

稳定、保障人民安居乐业的必胜决心和坚定信心，是我市打击治理新型违法犯罪工作的模式创新和机制创新。”张元明说。



王春梅向市博物馆捐赠抗疫秸秆画

近日，商水县住建局退休干部、市级非物质文化遗产王氏秸秆画传承人王春梅，向周口市博物馆捐赠《春天来了》等3件非遗抗疫秸秆画作品，市博物馆馆长周建山向其颁发收藏荣誉证书。

《春天来了》等作品生动形象地展现了春天来临之际，白衣天使们战“疫”胜利后的喜悦。

周口二高将整体搬迁至港区

周口四中将搬迁至现周口二高校区

周口七一路二小校区将与现周口四中校区合并

□记者 朱东一

本报讯 6月12日上午，周口市第二高级中学(周口港区第一初级中学、周口港区第一小学)开工仪式在港区举行。学校建成后，周口第二高级中学将整体搬迁到新校区，将有效改善中心城区教育资源的均衡布局和合理配置。

周口市第二高级中学(周口港区第一初级中学)位于，港区纵五路以西、纵四路以东、横五路以北。该校为寄宿式

学校，设计60个教学班，在校生3000人，项目总投资2.18亿元，占地面积7.3万平方米，总建筑面积6.27万平方米。周口港区第一小学为寄宿式学校，项目总投资13001万元，设计48个教学班，在校生2160人，项目占地面积42051平方米，总建筑面积36871平方米。

据介绍，新校建成后，周口第二高级中学将整体搬迁到新校区，周口四中搬迁到原周口第二高级中学校区，原周口四中校区与七一路二小校区合并，将有效改善两校办学条件。

我市60件抗疫实物亮相省抗击疫情专题实物展



□记者 梁照曾 文/图

本报讯 6月13日，由河南省文化和旅游厅、河南省文物局、洛阳市人民政府指导，河南博物院、洛阳市文物局、周口市文广旅局等地市文化文物主管部门主办，洛阳博物馆、周口市博物馆等地市博物馆承办的《众志成城——抗击疫情专题实物展》在洛阳博物馆展出，周口市博物馆携带来60件周口抗疫实物参展。

周口市博物馆携带来的60件参展展品，是市博物馆经过3个多月时间从全市征集的240多件抗疫实物中遴选出来的，包括周口港区医院援鄂医疗队的生命监护仪、队旗、

凯旋旗、防护服、日记、入党申请书、周口市公安局城北分局的抗疫照片、书法，郸城县人民医院的防护衫，郸城县一高的抗疫袖章，川汇区文广旅局的抗疫喇叭，西华县前于王村抗疫志愿小分队的生死决战遗书，沈丘县老兵王国辉前往武汉送菜时穿的鞋裤，周口万顺达捐物证书等。这些抗疫实物反映了周口人民和全国人民在党的领导下众志成城，同舟共济，不畏艰险，敢于胜利的精神风貌。

在《众志成城——抗击疫情专题实物展》上，周口的60件抗疫实物以独特形式展示在观众面前，每件实物都受到关注。